



新时代 新仪式 新气象

# 解放军首次执行天安门升旗仪式

**据新华社电** 迎着新年第一缕晨曦,天安门广场升国旗仪式隆重举行。新时代、新仪式、新气象,这是经党中央批准,自2018年1月1日起由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务后,解放军仪仗队和军乐团首次执行的升国旗仪式。

东方欲晓,雄伟的天安门城楼巍然屹立,中华大地万象更新。天安门广场,九万多名各族各界群众昂首肃立,静候神圣时刻来临。

7时32分,升旗号角划破长空,升旗仪式正式开始。高亢激越的号角,传递出中国人民阔步新征程的自信豪迈。

22秒号角余音未了,96名解放军仪仗队队员组成的护旗编队,从城楼中间券门走上金水桥,30名礼兵肃立两侧迎接国旗。

历经600年风雨的金水桥,连着饱经沧桑巨变的宏伟故宫,通往寓意美好未来的宽广长街。这里,见证了近代以来久经磨难的中华民族从站

起来、富起来到强起来的伟大历程。

钢枪如林,气势如虹。在中国共产党绝对领导下穿越战火硝烟,为民族复兴、国家富强不懈奋斗的人民解放军,护卫着国旗阔步向前。

国旗,国家的标志和象征。护卫国旗就是护卫国家、护卫人民。

7时33分,编队走出金水桥,齐步换正步行进。3名身着陆海空军服的分队长,拔出鞘,行举刀礼,90名队员端枪护卫国旗威武前行。

震撼大地的铿锵足音,激荡着今日中国由大向强的坚定自信,飞扬着中华民族走向复兴的壮志豪情,彰显着人民军队维护国家主权、安全、发展利益的坚定决心。

国旗向前,万众瞩目。天安门广场静穆庄严。

7时34分,编队抵达国旗杆基座,升旗组3人齐步走上基座准备升旗,护旗队员面向国旗列队。

“向国旗——敬礼!”随着分队长响亮的口

令,护旗队员和礼兵行举枪礼。

7时36分,解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,升旗手挥动右臂划出优美弧线,鲜艳的五星红旗迎风展开,与喷薄的朝阳一同升起。

这一刻,不论地域、不分民族,所有语言都汇成同一首歌;这一刻,亿万军民的爱国热情随着国旗一起升腾。

国旗冉冉升到杆顶,飘扬在祖国的蓝天里。人群中爆发出如潮的掌声、欢呼声。

阳光洒向大地。承载着5000年华夏文明的国家博物馆、镌刻革命先烈不朽功勋的人民英雄纪念碑、见证中国特色社会主义进入新时代的人民大会堂,构成一幅贯通时空的壮美画卷。

“歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”《歌唱祖国》的动人旋律回荡在天安门广场上空。沐浴着新时代的阳光,神州大地正奋力书写新的辉煌篇章。

2018大事前瞻:

## 国家机构换届 改革开放40周年

2018年到来,迈入新时代的中国开启新的征程。

继中国共产党去年完成换届之后,今年全国两会期间将选举产生新一届国家机构领导人。今年是十九大后的开局之年,也是改革开放40周年,新的历史坐标,中国发展走向举世瞩目。

此外,包括监察体制改革、养老保险全国统筹、嫦娥四号奔月等在内,2018年一系列关系国计民生的大事也值得关注。

### 1.这些时政大事很关键

#### ——国家机构换届

在今年3月份的全国两会,全国人大、中央政府、全国政协等也将完成换届,选出新一届领导人。2018年是贯彻十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。换届之后,新一届领导集体履职的第一年,将以何种姿态打开新局面,备受瞩目。

#### ——国家监察委组建

当前,伴随正在进行的地方人大会议,各地的省市县三级监察委也在陆续成立。按计划,今年3月全国两会期间,将审议国家监察法草案,国家监察委员会也将组建。

#### ——三中全会再部署

今年1月,中共十九届二中全会将召开。按照近年惯例,每届党中央举行7次全会,党代会次年,

除了召开二中全会,一般还会在下半年召开三中全会。今年正逢改革开放40周年,新的历史坐标下,中国改革又有哪些新规划、新部署,备受期待。

### 2.这些时间节点很重要

#### ——改革开放40周年

1978年,中共十一届三中全会在北京闭幕,中国进入了改革开放的历史新时期。40年后,站在中国特色社会主义新时代的起点上,未来改革开放之路该怎么走,全球瞩目。

#### ——“一带一路”倡议提出5周年

“一带一路”倡议提出4年多来,在国际社会产生广泛共鸣,全球100多个国家和国际组织积极支持和参与,是中国迄今为国际社会提供的最大公共产品。在年满5岁之际,“一带一路”如何通天下、利天下,备受关注。

#### ——雄安新区满“周岁”

刚刚过去的2017年,雄安新区建设稳步推进,诸多企业、高校、医院等纷纷迁入。放眼未来,雄安新区如何带动区域经济发展,如何让燕赵大地生机勃勃,值得观察。

### 3.这些民生热点要关注

#### ——养老保险开启全国统筹

根据人社部透露的信息,2018年养老保险全国统筹准备迈出第一步,先实行基本养老保险

基金中央调剂制度,均衡地区之间由于人口结构特别是人口的流动导致的抚养比差异过大带来的养老保险负担,调剂余缺,进一步在全国范围发挥养老保险互助共济作用。

#### ——退休收入增添新来源

自2018年2月1日起,《企业年金办法》将正式施行。企业年金所需费用由企业和职工个人共同缴纳。企业缴费每年不超过本企业职工工资总额的8%。职工参加企业年金,有利于在基本养老保险的基础上,另外增加一份养老积累,进一步提高退休后的收入水平和生活质量。

### 4.这些大工程很吸睛

#### ——“北斗三号”系统基本建成

根据规划,中国将于2018年底基本建成“北斗三号”系统,优先为“一带一路”沿线提供服务,最终到2020年底建成世界一流的全球卫星导航系统。北斗卫星导航系统开通五年多以来,能力不断增强,成为“国家名片”。

#### ——嫦娥四号奔月

中国探月工程嫦娥四号任务计划于2018年执行两次发射:上半年发射嫦娥四号中继星,下半年发射嫦娥四号探测器。探月与航天工程中心自2017年12月19日至2018年3月6日向全球民众实名征集寄语,所有参与者的姓名和优选的两万条寄语将搭载在嫦娥四号中继星上,飞向深空开启探月之旅。